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ATA DA XXXII REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
AGRONOMIA

Ao quarto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 13 horas e
trinta minutos, reuniram-se sob convocação do presidente do colegiado, o Prof.
Silas Primola Gomes, na sala de videoconferência do Campus das Auroras os
seguintes membros: Geocleber Gomes de Sousa (Vice-coordenador), Daniela
Queiroz Zuliani, Fred Denilson (representante docente suplente do Prof. Marcelo
Casimiro), Fernanda Schneider e Susana Churka Blum (representantes docentes
titulares) e Elisabeth Linhares Catunda (representante docente suplente da
Professora Clébia Mardonia de Freitas Rabelo. As professoras Clébia e Jaqueline
justificaram ausência. Não compareceram representantes técnicos e discentes.
Apresentando quórum mínimo exigido, deu-se início à reunião com a
apresentação de informes e dos pontos de pauta. I - ABERTURA DOS TRABALHOS:
O professor Silas iniciou os trabalhos com os informes e com a aprovação da ata
da XXXIV Reunião Ordinária, que foi aprovada por unanimidade. INFORMES – i.
Relato da Profa. Daniela sobre visita a Guiné-Bissau: A Profa. Daniela relatou
sobre a situação dos egressos da Agronomia da UNILAB que voltaram para o país e
que estão atuando em diversos órgãos e ONGS, atuando de forma competente em
diversas atividades. ii. Solicitação da Profa. Susana sobre melhor aproveitamento
dos horários da oferta. A Profa. relatou sobre a existência de horários vagos na
oferta e que poderiam ser mais bem aproveitados se fosse feita uma nova
organização da oferta, permitindo a liberação de horários completos da manhã ou
da tarde. Como sugestões ficaram a de se identificar para o próximo semestre
disciplinas que poderiam ser movidas ou fracionadas para otimização dos horários
livres para uso em pesquisa e outras atividades pelos discentes. iii. Informação
sobre a tramitação do processo de avaliação do curso pelo Prof. Silas. O Prof.
Silas informou que o processo estava parado desde outubro de 2022 e que em
abril o processo foi assinado e foi enviado ao INEP. iv. Relato sobre a avaliação
ENADE/2023 pelo Prof. Silas. O Prof. Silas relatou que irá acontecer o ENADE para
a Agronomia e apresentou os documentos e os índices obtidos pelos alunos da
Agronomia nos anos anteriores, bem como o calendário do edital aberto. Foi
sugerido pela Profa. Elisabeth a realização de reunião de orientação aos alunos e
um seminário com treinamento sobre as questões. Então ficou definido que serão
organizados seminários a partir de setembro, às quintas-feiras, por área do curso
de Agronomia e que será contado como atividade complementar. v. Relato sobre
a situação das disciplinas do curso pendentes pelo Prof. Silas. Foi esclarecido
pelo professor a situação atual das disciplinas que estavam ou estão pendentes:
Máquinas Agrícolas e Mecanização Agrícola serão integralizadas pelos professores



Wilson e Geocleber, restando a pendência para quem irá ministras estes
conteúdos no próximo semestre. A disciplina de Zoologia Geral, que será
ministrada pelo Prof. Thalles não foi ofertada neste semestre pelo fato de o
professor ainda não ter chegado e, portanto, será necessário a abertura de turma
extra no semestre 2023.1. Ainda, informou que o processo do Prof. Thalles já está
no MEC e que caso ele chegue existe a possibilidade de ele ofertar a disciplina de
forma condensada. Sobre a disciplina de Introdução à Biologia existe a pendência
de docente para o próximo semestre pois está sendo aguardado o término do
concurso realizado para a área que se encontra parado na reitoria em função de
questão jurídica. vi. Cancelamento e trancamento de estudantes no semestre
2022.2, pelo Prof. Silas. O Prof. Silas relatou a situação dos estudantes com
“status” ativo, porém não matriculado e apresentou o exemplo de vários
estudantes nessa situação. O professor disse que a Coordenação fez a avaliação da
situação desses estudantes, recomendo o cancelamento de 15 estudantes para
um total de 54. O professor explicou que o cancelamento ocorre após 3
trancamentos automáticos. Informou também, que vários estudantes estão na
fase final do curso, porém abandonaram por estar trabalhando fora da
universidade. vii. Ingressantes no semestre 2022.2, pelo Prof. Silas. O professor
apresentou um gráfico das entradas de estudantes desde 2016.1, mostrando que
a partir de 2018.1 ocorreu uma tendência de queda nas entradas, que se agravou
durante a pandemia, mas que está voltando para um nível pré-pandemia, com
entrada próxima de 40 estudantes. ORDEM DO DIA – i. ponto – Oferta 2023.1: O
Prof. Silas começou apresentando um resumo das datas do próximo semestre e na
sequência a oferta dos componentes em cada semestre. No primeiro semestre
está tudo definido com a pendência do professor para Introdução à Biologia. Para
o segundo semestre resta a pendência do professor para Zoologia Geral. No
terceiro semestre, por sugestão da direção, foi colocado o Prof. Thalles na Prática
Agrícola II para desenvolver a área animal na fazenda. No quarto semestre foi
alterado apenas o horário da disciplina de Ecologia para 08h00. Para o quinto e
sexto semestre ficaram as pendências do professor para Máquinas Agrícolas e
Mecanização Agrícola. No sétimo semestre o professor novo da área de máquinas
assumirá a Práticas Agrícolas juntamente com os professores Nildo e Karine. O
oitavo semestre não apresentava nenhuma indefinição. No nono semestre o Prof.
Thalles assumirá a disciplina de Zootecnia de Não Ruminantes. No décimo
semestre as professoras Daniela e Ivanilda irão ofertar a disciplina de Sistemas
Agroflorestais, mas ficou para definição do horário posteriormente. Além dessa
disciplina, serão ofertadas as optativas Manejo Integrado, Salinidade e
Olericultura. Após a apresentação a oferta foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos os presentes. Encerramento da sessão: nada mais havendo a
tratar, o prof. Silas agradeceu a presença dos membros do colegiado e encerrou a
sessão às dezesseis horas. Para constar, eu Silas Primola Gomes, coordenador do
curso de Agronomia lavrei a presente ata que após lida será assinada por mim e
pelos demais membros será aprovada.
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